

快出手!长沙年夜饭预订余席不足

餐馆、酒店包厢基本订完,大厅要靠抢 多家酒店降价打“亲民牌”

离过年还有一个多月,年夜饭吃什么、怎么吃?这个看似不着急的话题,现在已经让胡女士犯了愁:“今年接了父母来过年,想在外边吃年夜饭,可是没有经验,预订晚了。”

为此,三湘都市报记者咨询了星城不少餐饮饭店,发现今年年夜饭的预订依然火爆。然而在传统酒店、餐厅唱主角的同时,去年试水年夜饭的网络平台却仍乏人问津。

■见习记者 陈柯好

餐馆、酒店包厢基本订完,顾客分拨就餐

“找了好几家饭店,不是只剩大厅有位,就是只有午餐可订。”提前一个多月,年夜饭就已经“一座难求”,让胡女士没有想到。

1月16日,记者咨询了多家餐厅,均被告知年夜饭包厢早已预订完毕,如徐记海鲜、好食上八一路店、秦皇食府等,不仅包厢售罄,大厅也仅剩一两桌可以预订。

据了解,为满足更多人的用餐需求,不少饭店实施分拨就餐。位于湘江中路的好食上”

江景店,年夜饭预订就推出了5:00-7:00和7:30-9:30两个时间段来分流需求量。即使如此,据其工作人员介绍,该店各个时间段包厢也已近饱和,仅剩一个包厢可预订,并且人数不能超过12人。

与此同时,星级酒店除夕当晚的包厢也是相当紧俏。据运达喜来登酒店餐饮销售经理介绍,其五楼整层包厢已经全部“有主”。而记者致电万达文华酒店得知,目前也仅剩24人用餐规模的包厢可供预订。



一家饭店门口,市民从预订团年宴的海报前走过。(资料图片)

从888到11888元,酒店降价打“亲民牌”

在记者的调查中,最低的年夜饭套餐为888元,而标价最高的是万达文华大酒店11888元/桌的套餐,共25道菜品,可供24人食用。此外,除了喜来登、万达文华等部分星级酒店最低消费在四五千元左右,好食上、七彩江南、秦皇食府以及潇湘华天大酒店、通程国际大酒店等高端酒店的最低消费为888元至1288元不等,相差并不是很大。

据潇湘华天餐饮部经理聂伟峰介绍,潇湘华天大酒店年

夜饭套餐从去年1888元起,到今年定价888元,在价格上减掉一半多。“在价格相差无几的情况下,消费者首先会考虑距离。酒店年夜饭面向的基本是周边消费者。”聂伟峰表示。

对于预订年夜饭,记者了解到,几乎所有餐饮酒店都需收取一定的定金,但没有明确的标准:根据订餐不同,秦皇食府收取50%的餐款作为定价;好食上收取500到1000元;开福食府则是1000元左右;万达文华则是3000元。

市场观察

春节备货启动,价格维持高位 蛋价仍“坚挺”,今年行情看好

本报1月16日讯 过去的2017年,鸡蛋价格犹如坐了“过山车”般,上半年价格低迷一度跌至10年前,6月份后一路回涨,到年底则以高价收官。

近日,记者走访长沙市场时发现,进入新的一年,市场上的普通鸡蛋每斤零售价大多在6元左右,处于高位运行状态。有分析指出,随着春节备货的启动,终端走货开始好转,预计近期鸡蛋价格或稳中向好。

【动态】每斤6元左右,一月蛋价仍“坚挺”

“现在的鸡蛋真的贵,普通的都要6元一斤,更别说土鸡蛋了,基本都是10多元一斤。”昨天上午,在长沙市开福区江湾菜市场,住在附近的张阿姨刚买了几斤鸡蛋。她告诉记者,几个月前每斤鸡蛋才4元多,最近却维持在6元/斤,一直没下跌。

记者随后走访长沙毛家桥、红星等多个菜市场也了解到,市场上的普通鸡蛋价格大多在6元上下波动,农家土鸡蛋的价格则比普通鸡蛋更高,低则12元/斤,有的甚至高达18元/斤。

省商务厅近日公布的监测数据显示,2018年第一周(1月3日-1月9日),湖南蛋类价格回升,鸡蛋零售均价11.22元/公斤,上涨0.99%。对此省畜牧水产局相关人员表示,“从去年下半年开始,省内蛋价一直很高,最近只是保持高位运行。”

【预测】节前持续高位,全年市场“比较乐观”

作为南方地区最大的商品蛋鸡养殖基地和商品鸡蛋生产基地,湖南三尖农牧有限责任公司的鸡蛋出栏价格对市场上鸡蛋价格的形成有着很大的影响。该公司负责人告诉记者,大概从三个月前开始,公司的鸡蛋出栏价格开始上涨,如今维持在每件200元以上。

对于当前支撑蛋价高位运行的因素,该负责人认为,由于去年上半年鸡蛋价格低迷,养殖企业积极性下降,下半年补栏鸡苗数量有限,新增产能还没跟上;再加上因环保治理大量养殖场关闭,以及多数养殖企业在腊月前后有淘汰老鸡的意向,因此造成当前鸡蛋市场供应大幅减少,价格也就维持高位。

有分析指出,春节临近,随着春节备货的启动,终端走货开始好转,预计近期鸡蛋价格或稳中向好。“一般情况下,下半年鸡蛋需求量大于上半年,蛋价也会高于上半年,春节前蛋价会处于比较高的价位,节后需求量下降,价格可能会出现下跌。”

对于2018年的鸡蛋市场行情,三尖农牧负责人直言“比较乐观”。“因为蛋价一般4年为一个运行周期,2018年刚好进入盈利期。然后从供应量来看,今年的蛋鸡产量减少,市场鸡蛋的供应量也会相应减少,所以我们估计今年的市场比往年都要好。”

■记者 吴虹漫

财经连线

鸡蛋现货价格上涨 期货价格节节败退

本报1月16日讯 去年6月份由熊转牛以来,鸡蛋期货经历了两个多月的上涨,而且在调整一个月后再度上扬,直至去年12月份才开始下跌,至今则一直处于震荡下行趋势。相比之下,现货则处于高位震荡的格局。

1月16日,鸡蛋指数下跌1.09%,报收3751元/500kg;鸡蛋主连下跌1.24%,报3672/500kg;不过鸡蛋1801上涨了0.13%,报4750元/500kg。整体来看,目前鸡蛋期货价格呈现出“近低远高”的格局,远期期货鸡蛋1808、1809则接近4000元/500kg左右。

根据芝华数据对蛋鸡存栏数据的统计监测,去年12月蛋鸡存栏继续环比下降,表明养殖户逐步淘汰老龄蛋鸡,供应或趋于下滑,加上春节前消费需求因素,现货价格或继续坚挺。芝华数据亦显示,育雏期补栏量自8月以来环比与同比大幅增加,后备鸡10月之后同比大幅增加,后期开产蛋鸡有望大幅增加,年后特别是5月之前供需趋于改善的概率继续加大。

弘业期货建议,在节日备货即将启动的背景下,趋势性下跌的可能性较小,或将引来反弹,3700以上可少量短多参与,中、长线交易者耐心等待春节左右的空头机会。

■记者 黄文成

连线 年夜饭外卖鲜人问津

年夜饭市场的火爆,是否带动相关网上订餐服务?在采访中,记者了解到,大多数餐厅目前暂时没有开通年夜饭网络预订渠道。同日,记者在美团平台上搜索“年夜饭”团购,发现只有12条商家结果,推出的年夜饭价格在398元到1568元之间。值得注意的是,除了一家名为“新疆特色亚克西清真风味餐厅”推出的699元烤羊排年夜饭套餐售出17份之外,其余几家年夜饭套餐已售均为零份。

尽管看中方便省时,但相对于年夜饭外卖,不少消费者还是会选择更有氛围的饭店。“点外卖过年的话,感觉上还是太随便了一些,毕竟还是想要点仪式感。”传媒工作者黄小姐表示。

记者手记 一顿年夜饭见证消费观念改变

大年三十,一桌饭,或丰或俭,吃的是家和团圆的味道。随着人们消费习惯的不断变化,年夜饭“下馆子”成为潮流,越来越多的市民或图个简单便捷,或图个美味尝鲜,开始将年夜饭的地点选在了心仪的餐馆。这商机,则在巨大的消费商场潜力的推动下,每年都出现不少新亮点和特色。对看中这一商机的商家而言,如何让讲究传统的中国人把365天内最重要的一顿饭吃得好吃得舒心成为研究课题——“大厨上门做菜”、“酒店名菜预制打包”等服务的相继推出,也正是市场竞争下的新花样。

过去“不切实际讲排场”的消费习惯正在慢慢改变。今年,更多的商家们开始纷纷打出“亲民牌”,在过往基础上再次降低套餐价格标准,这无疑也说明,在大家向往的美好团圆夜里,杜绝铺张浪费的新风气已经形成,它见证了数代人消费观念的不断转变。

■记者 朱蓉